

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 pias. | Extranjero, trimestre, 15,00 pias.
Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —

Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA!

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EN LA SESION DE AYER

El Ayuntamiento aprueba un presupuesto de cinco millones de pesetas

Ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento la comisión permanente.

Asistieron diez tenientes de alcalde los cuales fueron presididos por el alcalde señor Cunquero.

Después de aprobada el acta de la anterior y las cuentas y pagos de la semana se despachan algunos asuntos de trámite pertenecientes a distintas comisiones.

Entre estos asuntos figura una solicitud de don Daniel Ortiz, en la que pide le sea cedido por el Ayuntamiento una parte del terreno contiguo al teatro para verificar obras.

Concedido. También se aprueba el acuerdo de la comisión de Policía Urbana referente a la ampliación del alumbrado público en el pueblo de Espinardo has ta sesenta bombillas.

Los presupuestos del nuevo ejercicio

El secretario señor Laguardia dice que con objeto de dar cumplimiento al nuevo Estatuto municipal se va a dar lectura al proyecto de presupuestos que han de regir en el nuevo año económico.

Para cumplimentar asimismo las disposiciones del Estatuto, el señor Fernández Reyes da lectura a la Memoria donde se explica las reformas introducidas en los nuevos presupuestos como igualmente la necesidad de dotar con buenos sueldos a los funcionarios para que puedan desempeñar con acierto sus respectivos cargos.

Seguidamente se procede a la lectura del proyecto.

Entre las partidas que figuran en ellos, algunas nuevas, que vienen a robustecer los ingresos, se cuentan 3.570 pesetas por impuestos a huecos y salientes en las fachadas de los edificios.

Este impuesto se distribuirá entre los propietarios de edificios por categorías.

Mil quinientas pesetas por impuestos sobre vacunación de perros para evitar la epidemia de la rabia.

Para la aplicación de este impuesto se dividirán a los perros en tres categorías.

El ingreso por concepto de abastecimiento de agua se calcula en 300.000 pesetas.

Por impuesto a la exportación de frutas frescas, se presupuestan 12.000 pesetas.

Las Sociedades anónimas y comanditarias tributarán un millón de pesetas.

La Hacienda devuelve al Municipio 200.000 pesetas, después de cubiertas las atenciones de Enseñanza.

También se crea un impuesto sobre el aprovechamiento de los cauces del Municipio, con destino al riego de las tierras.

El total de ingresos ordinarios asciende a 5.286.587'94 pesetas.

En el capítulo de gastos figuran partidas de bastante interés.

En primer lugar se aumentan sueldos y se crean algunas plazas.

Para material de extinción de incendios se destinan 20.000 pesetas.

Se fija una partida para pago a los maestros en concepto de casa-habitación, a razón de 30 pesetas mensuales a cada uno.

Las policlinicas de urgencia y la Cruz Roja se subvencionan con 3.000 pesetas cada una.

Para alcantarillado y pavimentación se consiguan un millón doscientas mil pesetas.

Para fiestas treinta mil.

Para festivos de cultura física tres mil.

Dos mil para subvencionar una banda de música.

Doce mil para el Conservatorio.

Cincuenta mil para construir edificios escuelas y sesenta mil para casas baratas.

Para reparación y ampliación de cañerías con destino al abastecimiento de agua se destinan trescientas mil pesetas y cien mil para el ensanche de la población.

consignarse partida alguna por pertenecer a ejercicios cerrados.

Estima que esa cantidad deba destinarse mitad a construcción de escuelas y mitad a pagar deudas del Ayuntamiento con el fin de elevar el crédito.

Respecto al pago de débitos cree que el mejor medio sería el de pagar primero aquellos que mejor bonificación hicieren al Municipio.

El presupuesto está inspirado, como observarán los señores concejales en cuatro puntos capitales; el alcantarillado, la pavimentación, el agua y el crédito del Ayuntamiento por medio de los pagos de sus deudas.

El señor Navarro continúa presentando modificaciones.

Estima que el impuesto sobre calderas y motores que figuraba en el Estatuto debe ponerse en vigor.

El señor Garrido lo cree innecesario por estar cubierto el presupuesto y por favorecer las industrias, pero que si la Corporación le estima de otro modo él accede a ello.

También se discute el impuesto sobre los cauces de riego.

El señor Garrido lo defiende, haciendo un historial desde la época de Alfonso X.

En los presupuestos se consigna una partida de 10.000 pesetas para pagar la publicidad en periódicos y revistas.

El señor Lucas pide aclaración a esta partida.

El señor Garrido, primero, y el alcalde, después, la justifican legalmente en un artículo del Estatuto.

Dice que los periódicos tienen que sacrificar columnas enteras en favor del Ayuntamiento para la publicación de edictos y esto les cuesta dinero, y que aunque no se pueda pagar en su justo valor, por lo menos hay que recomensarlo.

El alcalde, dirigiéndose a los cuatro periodistas que hacen información, dijo que le interesaba hacer constar que para que no se desvirtuara la buena voluntad que les anima, al hacer esa consignación manifestaba que dicha consignación se hacía por el concepto de pago de publicidad, nunca con otro carácter.

Después se discute sobre la actuación del Laboratorio municipal.

Con ligeras modificaciones queda aprobado el presupuesto por unanimidad, haciendo constar que se remitía al gobernador y se exponía al público durante ocho días para oír reclamaciones.

El señor Garrido y los señores Laguardia, Fernández Reyes y Almela, son felicitados por los concejales por tan esmerado trabajo.

El alcalde pide autorización para recompensar a estos funcionarios.

El señor Garrido agradece esta distinción y renuncia.

Lo mismo hacen los demás señores, los cuales se sienten satisfechos y bien pagados con haber servido a Murcia.

Exploradores

La función teatral

Hurra por nuestra reina,
reina de un día...

Aún resuenan en nuestros oídos estos dulces acordes que las aldeanas entonan a la que será Reina de la fiesta en la hermosa zarzuela «La Montería».

Surge como por encanto la figura esbelta de esa reina de la belleza que en la noche de hoy escalará su trono, con el aplauso de sus electores.

A nosotros nos ha llenado de entusiasmo ese eco sublime, ese hurra vibrante que lanzan los labios vírgenes de unas niñas, en cuyos pechos solo albergan la ilusión de la fiesta, sin otro estímulo que el salir sirosas de la función, que es la de los chicos nobles, gallardos y respetuosos, que tienen a mucho honor el pertenecer y formar en las filas de los Exploradores.

La función está anunciada. Se pondrá en escena, además de un entremés, la hermosa zarzuela, de ruidoso éxito, titulada «La Montería».

Han puesto los chicos en la preparación de la misma todo el ardor de que son capaces. Las niñas han rivalizado en entusiasmo. No cabe duda que con tan plausibles auspicios, el éxito de la fiesta está asegurado.

¿Quién no asiste a esta función be-

néfica, para coadyuvar al alto fin a que se destina?

El campamento de España se aproxima. Son incalculables los inmensos beneficios que a los chicos reporta la estancia en aquellas alturas, respirando a pleno pulmón el ambiente balsámico de los pinos.

La mayoría de los niños son pobres. El costo es algo elevado. Los gastos de transportes son considerables. Se recurre a los amigos a los amantes de la Institución, que también aportan su óbolo.

Con ser esta una ayuda grande no es lo suficiente y he ahí que estos intrépidos chicos se arrancan con una función e invitan a las niñas, que en súplica acuden a sus mamás para que acepten la invitación.

No son estas niñas aquellas que hicieron «Los niños llorones», «El

año pasado por agua», etcétera. Son ya pollitas, que han cultivado el arte; son alumnas tan inteligentes del Conservatorio y ya se atreven con grandes funciones.

El ensayo de «La Montería» ha conmovido los deseos de todos los que lo han presenciado. Sabemos además que para la función, que tendrá lugar esta noche día de la Ascensión, hay muchísimas localidades pedidas. Esto nos llena de satisfacción y es de esperar que la noche de la fiesta esté el teatro rebosante de público.

El programa tiene muchos alicientes. En primer lugar va el paso de comedia de los Quinteros «La Moral de Arrabales» y después «La Montería», cuya representación ha de ser un éxito indiscutible.

RAMÓN A. LANUVE

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

CRONICA LOCAL

Ha causado general sentimiento el repentino fallecimiento de don Casimiro Muñoz Gallego, antiguo director del Banco de Cartagena, inteligente y probo negociante y caballero ciudadano que supo captarse numerosas simpatías y estimaciones, por su amable trato y bondadoso carácter.

Entusiasta de cuanto representase un progreso para Cartagena o un beneficio adelante para su vida industrial y económica, prestó sus actividades y sus iniciativas siempre propicio a tales requerimientos.

Instruido y laborioso, lleno de energía laborante le ha sorprendido la muerte cuando maduraba proyectos y empresas de util-

el competente y reputado profesor don Vicente Pastor.

2.ª La bonita comedia en dos actos y en prosa original de los señores Alonso y Manzano y que lleva por título «Lo que no muerde».

Reparto: Aurora; señorita Ascensión Sánchez, Carmela, Encarnita Veza; Anilla, Mercedes Roca; Flor, Carlota Roca; Alfonso, Francisco Ros; Pepe, Ramon Perelló; Juanillo, Ricardo Calvache.

3.ª El gracioso entremés en su acto y en prosa de José Ramos Martín, titulado «Cartas son Cartas» cuyo desempeño está a cargo de la señorita Veza y del señor Ros.

4.ª El juguete cómico en un acto y en prosa de Antonio Casero, denominado «El miserab'e puchero».

Cuyo desempeño está a cargo de las señoritas (A.) Sánchez, (E.) Veza, (M.) Roca y los señores Ros, Calvache (R.), Calvache (A.), Campillo (D.), Perelló, Roca (E.), Gómez (J.)

Apuntador, don Felipe Segura.

Ayer tarde se reunió en sesión la Comisión permanente de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, tomándose en ella varios acuerdos.—C.

ALICANTE

La comisión designada para la organización de la Olimpiada próxima a celebrarse en esta capital lleva muy adelantados sus trabajos.

Ultimamente ha celebrado una reunión en la que quedó aprobado el programa de fiestas. Sólo queda por limar algún pequeño detalle e inmediatamente será dado a conocer al público.

Entre los actos ya conocidos figura un gran festival en la plaza de toros.

Un coro de ciento cincuenta voces cantará el «Himno a Alicante».

Va en «crescendo» el entusiasmo para la novillada de mañana.

De Elche se espera un buen contingente de aficionados.

La nueva empresa ha sido recibida con palmas y olivos.

Esta ha tenido el acierto de poner al frente de la misma a personas muy gratas a la opinión alicantina. De lo que pudieramos llamar parte técnica está encargado al inteligente aficionado, gerente de la empresa de Valencia, señor Guay. De lo demás se ha hecho cargo Pascual Ors, que ha salido ahora de sus casillas, después de un largo retiro de esta clase de fiestas.

Anoche nos anunció Pascual que la anunciada empresa tiene en cartera dos estupendas corridas para Agosto.

De la región de la Marina llegan noticias desoladoras.

Un furioso pedrisco ha destruido los viñedos.

La cosecha de la uva, que hogaño se ofrecía muy pródiga, se ha perdido por completo.

Especialmente la comarca de Jávea ha sufrido daños enormes.

Entre los campesinos reina verdadera consternación.

Muchos de ellos han quedado arruinados.

En las inmediaciones de San Vicente del Raspeig riñeron por cuestión de riegos Vicente Pastor y Antonio Ros.

Este acometió a aquel con un legón y le partió el corazón.

También resultó herido Antonio.

Ha ingresado en el hospital civil de esta capital.

Se preparó un festival a beneficio del Centro provincial de Ciegos.

En los números del programa figura una carrera de cintas por los oficiales de esta guarnición.—28 de Mayo.

ORIHUELA

Habiéndose visto obligado el señor Teruel, corresponsal en esta de EL LIBERAL de Murcia, a abandonar Orihuela para atender a su pronto restablecimiento, ya que tanto tiempo estuvo postrado en el lecho, víctima de penosa enfermedad, encargó a mi para que le sustituyera en este cargo mientras el estuviese impedido para ello. Yo tuve la debilidad de aceptar. Bien sé que el asiduo lector de este popular diario echará muy de menos la acreditada firma del señor Teruel, y yo no sabré llenar ese vacío. Mas confiado en que el público tendrá benevolencia, a lo cual le ayudará la esperanza de que vuelva el señor Teruel, ya restablecido, a ponerse en comunicación con sus lectores, me he atrevido a aceptar interinamente el cargo.

Pondré toda mi voluntad al servicio de los intereses orihuelanos y con ella supliré mis escasas facultades literarias.

Y desde estas columnas me ofrezco a Orihuela entera para todo lo que en bien de ella pueda hacer con mi modesta pluma.—Pedro Rebollo Linarés.

De fútbol

Frescuras a granal y desorganización a todo pasto

El domingo último anunció en esta un partido entre el «primer once» (según los programas) del Club Natación y el Orihuela Deportivo y en consonancia con la calidad del equipo forastero, subió la medida de los precios. El público, deseoso de saborear las heroicidades de nuestros «chabacs» ante el arrollador empuje del campeón levantino, llenó el campo y allí encon-

EL CRIMIN DE LA GARAPACHA



Daniel Albert, autor del parricidio brutal cometido en la Garapacha (Fortuna) y para el cual se pide la pena de muerte.—La niña de nueve años, hija del parricida que declaró ante la Sala y pidió que ahorcaran a su padre.—Junto a ella su abuela, madre de la muerta. El abogado don Luis Guirao Cañada, que se ofreció desinteresadamente a defender al Albert. Mañana será conocida la sentencia recaída en este interesante proceso.

INTERESES MURCIANOS

EN FAVOR DE NUESTRA GANADERIA

Una de nuestras principales riquezas que como todas las de esta región, permanencia, desde tiempo inmemorial, huérfana en absoluto de toda protección por parte de los Poderes públicos, es la ganadería.

Los resultados de ese punible abandono que tanto ha lesionado los intereses de nuestra huerta y campo, no se hicieron esperar mucho tiempo.

Nuestros agricultores han llevado a las paradas sus caballerías y con el ansia natural, unos, de multiplicar los animales de labranza y con el deseo de mejorar las razas, otros, encontrando muchas veces su ruina en estos lugares que debieran ser atendidos con más interés por la autoridad sanitaria que corresponda.

No sabemos qué clase de inspección se verificará en los sitios destinados a la reproducción de los animales y en los sementales destinados a este efecto; lo que sí sabemos es que en años anteriores los clamores de la huerta llegaron a los centros oficiales de Madrid como consecuencia de los daños ocasionados en gran parte de los animales que habían pasado por las paradas.

Parécenos recordar que el ministro intentó clausurarlas, pero hubo de desistir de este propósito ante los

perjuicios que a la huerta se originaban, limitándose a dictar algunas medidas encaminadas a evitar la propagación de la durina, que por dejadez y abandono ha tomado carácter endémico.

Este problema que en el año actual volverá sin duda a suscitarse de no adoptar medidas serias, parece que preocupa al gobierno directorial.

El gobernador ha recibido una notificación del Director general de Agricultura diciendo que se han librado quinientas pesetas para que el inspector de Sanidad pecuaria visite las paradas y reconozca las sementales que han de destruirse a la reproducción y evitar de este modo la enfermedad contagiosa que merma considerablemente nuestra ganadería.

Aunque la cantidad no es excesiva para tan importante servicio, creemos que cumpliendo fielmente ha de contribuir a evitar los daños de que vienen siendo objeto los huertanos y campesinos que ponen sus intereses en manos de los particulares sin garantía oficial ni de ninguna especie.

Voremos, pues, este año si se puede llegar si no a exterminar la fatal enfermedad, por lo menos a atenuar un tanto sus fatales consecuencias.

En el Gobierno civil

El gobernador recibe importantes visitas

Esta mañana, como de costumbre, el gobernador civil recibió a los periodistas de su despacho oficial.

El señor Ballarín manifestó que había dedicado toda la mañana a recibir visitas de pura cortesía.

Entre ellas—dijo—algunas de importancia. Ha venido a ofrecérseme el Ayuntamiento de Cartagena del que tengo muy buenas referencias.

Nuestro compañero que había visto salir del despacho de la primera autoridad a don Isidoro de la Cierva, le preguntó:

¿Y qué importancia concede a la visita del señor Cierva?

El señor Ballarín se sonrió diciendo: —¿Que preguntas tienen ustedes? Ya veo, que no se les escapa nada.

Y la conversación giró alrededor de otros asuntos. Al despedirse el gobernador dijo a nuestro compañero: —No quiero que diga usted que dejo in-

contestada su pregunta. Efectivamente, a la visita del señor Cierva le concedo toda la importancia que tiene: don Isidoro es senador vitalicio y un exministro de la Corona. Quiero decir que es una personalidad en Murcia que merece todas mis atenciones.

Seguramente que no necesitará mi concurso para nada, pero si fuese preciso, como nada injusto me ha de pedir, lo atendería, del mismo modo que atendería gustoso al señor Lerroux o a cualquier otra persona milite donde quiera. Mi norma de conducta es ser respetuoso con los ideales de todos.

De modo, mi querido amigo, terminó diciendo el señor Ballarín, que ha quedado contestada su pregunta de informador.

Ayer mañana revisó las fuerzas de seguridad el gobernador civil.

A todos los elementos que las integran les recomendó cordura y moralidad en el cumplimiento del deber.

Ha impuesto la primera autoridad una multa de 100 pesetas a un intruso veterinario que prestaba servicios en Lumbreras.

También ha multado a varios sujetos por usar armas sin licencia, por blasfemias y escandalosos.

LA UNIÓN

En el bonito teatro «Conchita» del distrito de Portmán, se celebrará esta noche un festival artístico a beneficio de las Procesiones de Semana Santa. La función estará a cargo de distinguidos jóvenes de nuestra ciudad, bajo la experta dirección de don Juan Tortosa.

Bastará dar a conocer el programa del espectáculo y los nombres de sus intérpretes, para que pueda augurarse un éxito fuerte.

Es así: 1.ª Filarmonía por la orquesta que dirige

EL ACCIDENTE

(CUENTO)

Mientras timbraba una pila de cir- culars, José Paga, empleado en un escritorio de la plaza del Havre, no cesaba de mirar a la señorita Blanca, dactilógrafa, que a la del pequeño tocador para irse a almorzar. Menudita, preciosa y seria a la vez, se em- pñaba sobre la punta de los pies para poder mirarse en el espejo pegado a la pared, y asegurar sobre sus cabel- los rubios su sombrero de fina paja verde que se había puesto por prime- ra vez aquella mañana, confiando en el claro sol de primavera.

Pero en pocas horas el tiempo ha- bía cambiado, y unas gotas de lluvia azotaban los cristales de la ventana cerca de la cual trabajaba José Paga. En la plaza, la multitud sorteaba los peligros de los paraguas y de los auto- móviles.

José siguió con la mirada hasta la puerta la silueta de la señorita Blanca, un poco di gozada por la traición de la primavera. Después, pegado al cristal, esperó que entre la muche- dumbre apareciera el sombrero verde para seguirle con la vista hasta que su dueña se metiese en el agujero del Metro.

Todos los días veía marcharse a la señorita Blanca, y cada vez sentía más tristeza. Era tan bonita, tan viva, tan delgada! Todos los hombres la mira- ban. El conde de la casa le había hecho el amor. El no era guapo, ni simpático siquiera. Por el contrario, era, más que feo, ridículo con su nariz enorme y sus gestos tímidos. Y por única misión en la casa tenía la de pegar timbres y doblar circulars du- rante todo el día.

Se asomó un poco más, y vio el om- brito verde en la acera, batido por la lluvia. La señorita Blanca, levantán- dose el cuello del abrigo, vacilaba en atravesar la plaza, pues los autobuses y los taxis eran cada vez numerosos.

La vio ganar a pasos menudos el primer refugio, y después de detenerse un poco, reanudar la marcha. Un auto- móvil la rozó. Se echó a un lado cuando pasaba trepidante un autobús. José Paga no vio ya en aquel hervi- dero el sombrero verde, pero sí a las gentes que corrían y rojeaban el autobús, súbitamente parado. Un grupo compacto, formado en un segundo, permanecía inmóvil, consternado, en medio de la agitación indiferente.

José con la garganta seca, abandonó su sitio y bajó corriendo la escalera. Alocado, atravesó la plaza sin ver los autos, insensible a los depuestos de los chófers. Y sin timidez, casi brutal, se abrió paso entre la multitud que mira- ba algo por encima de las espaldas de los demás y pronunciaba priabras de piedad.

—¿Es una señorita! ¿Está muerta? Con las sienes que se le saltaban, José Paga llegó a la primera fila, sin saber cómo. Y a sus pies, entre hom- bres inclinados, vio el sombrero ver- de pisoteado lamentablemente.

Dos hombres levantaban a la seño- rita Blanca, y por todas partes se veía sangre. En un remolino, la multitud se apartó, y aquellos se dirigieron a una farmacia próxima. Los caballos de la muchacha se habían soltado y barrián el suelo lleno de barro.

Con los ojos fuera de las órbitas, mordiéndose los crispados puños, José siguió a los hombres, entrando tras de ellos, porque la multitud que rodea- ba la farmacia le dejó paso al fijarse, sin duda, en su cara demudada. Cuando la dactilógrafa fué colocada en una «chaise-longue» él vino en lugar de una pierna una masa informe. El olor de la sangre caliente se mezclaba a los olores de la farmacia.

Entraron dos médicos. En la calle, los agentes intentaban disolver el gen- tío, que amenazaba invadir el estable- cimiento.

—¡No está muerta! Una pierna des- trozada que es preciso amputar ahora mismo para poder salvarla.

Paga se lanzó hacia el que así ha- blaba, y cogiéndole por un brazo fe- brilmente, preguntó:

—¿Se la salvará? ¿Es verdad que se la salvará?

Alguien dijo: —¡Pobre muchacha! Valdría más tal vez.

José Pagó le lanzó una mirada tan penetrante, que el hombre se calló.

Realizada la terrible operación, se permitió a José tomar asiento en la ambulancia que condujo a la dactiló- grafa al domicilio de sus padres. Lloró con los viejos, que no le conocían; pero que no extrañaron que otro dor- lor se uniese al suyo.

Por la noche volvió a la desgraciada; a quien solamente animaba un soplo de vida.

Lloraba amargamente cuando la seño- rita Blanca abrió los ojos. Con su mano, exangüe, buscó la joven su pierna desaparecida.

José Paga se inclinó humildemente, intentando dulcificar su cara, ser me- nos feo para agradecer a la enfermita.

GEORGES SIM

Este periódico ha sido revisado por la censura militar.



No se hagan más de rogar, solo la lámpara Osram es la alegría del hogar.

EN RICOTE

UN PERRO SE COMIA EL CADAVER DE UNA CRIATURA

Y AL POCO RATO DESAPARECE

En Ricote ha ocurrido un suceso que ha impresionado vivamente al vecindario.

Se trata de uno de esos repugnantes crímenes, con los que se pretende encubrir la mal interpretada honra de una desventurada mujer, víctima de las tentaciones de la carne.

Las autoridades nada supieron de tan execrable suceso hasta que unas confidencias pusieron en antecedentes a la guardia civil de aquel pueblo, la que calladamente comenzó a investi- gar acerca de las versiones que habían escuchado casualmente.

Lo que declara una niña

La niña Margarita Bermejo Candel, de 10 años de edad, iba en la mañana de ayer a comprar aceite una tierda, llamada del tío Baltasar, que existe próxima a su domicilio.

Cuando salió de su casa observó que en una de las márgenes de la ace- quia que pasa próxima a su domicilio había una criatura envuelta en una americana.

Junto al bulto había también un pe- rro, que con grandes esfuerzos mordi- á uno de los pies de la criatura.

La niña estuvo un buen rato presen- ciando el macabro espectáculo y cuando se dió cuenta de que, en efecto, lo que había dentro de la americana era el cuerpo de un niño, llamó a un indivi- duo conocido por Simón Ferrer, que en aquellos momentos se encontraba dedicado a las faenas de riego, dicién- dolo lo que había visto, Simón no hizo caso a la niña y siguió en sus faenas.

Margarita, cuando se cansó de mi- rar y comprendió que el regante no había de ir donde le llamaba, siguió su camino regresando al poco tiempo a su casa.

La curiosidad de niña, hizo que aun dentro de su domicilio no perdiera de vista el lugar del suceso, pu- diendo, pudiendo observar que a las 8 s horas, aproximadamente, un inci-

viduo llamado Valentín Gómez Tur- pin, en compañía de su hijo Emilio, se aproximaban a aquel lugar.

La niña no les perdió de vista. Observó que dichos individuos reco- gían el bulto, lo metían en un capazo y lo cubrían con unos manojos de matas de habas, llevándose a su casa.

Lo que cuentan padre e hijo

En vista de las manifestaciones he- chas por la niña Margarita, la guardia civil procedió al interrogatorio de los indicados sujetos.

Estos manifestaron que, desde lue- go, estuvieron en el sitio conocido por «La Parra», cogiendo unas matas de habas, pero que nada vieron respecto a lo que preguntaba la benemérita.

No obstante, la niña aseguraba que al coger los declarantes el bulto, les dijo desde su casa:

—Oye, no toquéis eso que es una criatura.

A lo que respondió un enseñándo- le un trozo de la americana:

—Sí, mira si es un zagal.

Otras averiguaciones

En vista de los negativos resultados que estas declaraciones dieron, la guardia civil hizo algunas investigacio- nes por los lugares próximos al de re- ferencia, no encontrando nada que acusara anomalía alguna.

No obstante, a pesar de todo, la guardia civil siguió sus trabajos de in- vestigación.

Una vecina declaró que había sor- prendido una conversación en que se citaron los nombres del hijo de Va- lenlia y su novia María Palazón, res- pecto a si estaba o no embarazada.

Como consecuencia de ello la guar- dia civil detuvo y puso a disposición del Juzgado a Valen Gómez Turpin, Leandra Candel, Emilio Gómez Banegas, María Palazón, Simón Ferrer y Julián Banegas Gómez, que parecen estar complicados en el suceso.

NOTICIAS

El día de la fecha se practicaron las des- infecciones de los registros de alcantarillas siguientes:

Calle de San Patricio, dos. Avenida de Canalejas, diez. Alameda de Colón, veinte. Paseo de Reina Victoria, uno. Plaza de Camacho, ocho. Total de desinfecciones, cuarenta y uno. Murcia 28 de Mayo de 1924.—El direc- tor, V. Mateos.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS. Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Para sus posesiones de Mula, ha salido nuestro querido amigo el veterano general don César Portillo y su distinguida familia.

Si queréis comprar Sombrillas Baratas, de Novedad, id a CASA de ZAMORA, CALLÉ de la SOCIEDAD.

Aprobado por la Comisión municipal permanente, en sesión celebrada en la tarde de ayer, el proyecto de Presupuesto forma- do para el Ejercicio económico de 1924-25.

DE MADRID

28, a las 3 t.

El hombre del lobanillo y el secuestro de las niñas

Madrid.—La policía ha seguido du- rante toda la noche realizando traba- jos para descubrir el paradero de las niñas. Matías Escribano, conocido por «El hombre del lobanillo», ordenanza de una entidad comercial, detenido ayer por inspirar sospechas, sigue negando toda participación en el hecho.

No obstante, las niñas Carmen y María Barreiro lo reconocieron como «el hombre del lobanillo», que les daba bombones y caramelos.

También lo ha reconocido la madre de María del Val.

La policía descubrió que Matías tie- ne una amante llamada Pimitiva Mo- reno y procedió a su detención, tem- iendo que pudiera hallarse compli- cada.

Comprobada su inocencia, ha sido puesta en libertad esta noche.

A esta hora sigue sin descubrirse nada referente al hecho.

Madrid.—La policía continúa traba- jando activamente para descubrir el paradero de las tres niñas desapareci- das.

Se busca a un supuesto sacerdote que se le vió por la calle de Hilarión Eslava rodeado de varias niñas.

La echadora de cartas ha sido puesta en libertad por no aparecer cargos contra ella.

El organillero detenido ayer ha pasa- do a disposición del Juzgado de guar- dia.

A la dirección general de Seguridad llegó hoy el rumor de que un caballe- ro había visto por las afueras de la ciudad un automóvil ocupado por tres señores elegantemente vestidos, lle- vando en el mismo a tres niñas hué- lficamente vestidas.

Dichas niñas lloraban desconsolada- mente y los ocupantes del auto procura- ban consolarlas.

Se ha telegrafiado a la guardia civil dándole instrucciones para la captura de dicho automóvil.

También han salido en motocicletas varios policías, para tratar igualmente de capturar el automóvil.

Esta tarde comparecerá en la direc- ción general de Seguridad el caballe- ro que vió el vehículo.

El padre de una de las niñas desapa- recidas se encuentra preso en la cárcel Modelo de Madrid.

Está cumpliendo una condena de diez años que le impuso la audiencia de Madrid por el delito de violación.

El jefe superior de policía descarta la posibilidad de que se trata de un crimen.

Hallazgo de tres cadáveres

28, a las 6 t.

Madrid.—A última hora corre el ru- mor de que en el sitio conocido por Cerro Negro, a un kilómetro del Puen- te de Vallecas, han sido hallados tres cadáveres que se supone sean los de las niñas desaparecidas.

Se telegrafió al Cuartel de la Guardia civil de aquella demarcación en de- manda de noticias.

Contestará que había salido para el Cerro Negro un teniente y varios guar- dias civiles para comprobar la noticia.

Esta que todavía no ha sido confir- mada oficialmente, tiene muchos vis- os de veracidad.

En la dirección general de Seguri- dad han llamado a tres niñas de la calle de Hilarión Eslava, que conocie- ron a las niñas que se llevó el volgue- ro al Puente de Segovia, para proce- der al reconocimiento de los cadá- vers hallados en el cerro Negro.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Nombran a don Baldomero Díez Lozano catedrático de Lógica Funda- mental de la Universidad de Murcia.

Declarando que los Ayuntamientos deben continuar abonando las obliga- ciones de Justicia que figuraban en sus presupuestos carcelarios y recor- dándoles que para estos efectos pue- den realizar la Mancomunidad a que se refiere el capítulo segundo del nue- vo Estatuto.

Un premio del Senado

Madrid.—El Senado ha concedido diez mil pesetas al Colegio de huérfanos del Cuerpo de policía y otras diez mil al Colegio de huérfanos de la Guardia civil, como premio a los trabajos que dichos organismos realizaron para la captura de los asesinos de D. Eduar- do Dato.

El día del presidente

Madrid.—Esta mañana despacharon con el Marqués de Estella los vocales del Directorio señores Magaz y Gó- mez Jordana.

El Presidente recibió después al Di- rector General de Administración lo- cal señor Calvo Sotelo, acompañado del Gobernador de Sevilla y de una comisión de diputados provinciales se- villanos.

Después recibió la visita del Minis- tro de Portugal, que acompañaba a los

oficiales portugueses que se encuen- tran en Madrid.

Ultimamente recibió al exgoberna- dor señor Urquía.

Mañana a las nueve el Marqués de Estella marchará a Medina del Campo, en donde pronunciará su anunciado discurso a los agricultores.

Le acompañará el Capitán señor López Varela.

La Exposición de Bellas Artes

Mañana a las 11 tendrá lugar la inauguración de la Exposición Nacio- nal de Bellas Artes.

Al acto asistirán los Reyes. La representación del Directorio la ostentará el contralmirante Magaz.

Repugnante ultraje a un mo- zalbete

Madrid.—El pasado domingo, un jovenzuelo llamado Enrique Nogales, de 16 años, vecino de Carabanchel, salió al campo con objeto de buscar nidos.

Al llegar al arroyo Dutarque se quedó dormido y lo despertaron dos hombres desconocidos, que amena- zándole cobardemente le desdieron en su pudor y le produjeron lesiones.

Después lo pusieron sobre un haz de brozas, lo cubrieron y le pegaron fuego, pretendiendo quemarlo vivo.

El joven logró escapar, y destalle- cido, arrastrándose, pudo llegar hasta la línea del tranvía de Leganés, donde lo encontraron unos vecinos del pue- blo.

Después fueron al cuartel de la guardia civil y el joven puso a ésta en antecedentes del suceso.

Enrique, además, de las lesiones mencionadas, sufre importantes que- maduras.

El suceso, que se ha conocido hoy ha producido gran indignación.

La guardia civil ha dado una batida por los alrededores y realiza pesquisas para descubrir a los autores del hecho.

El agresor de su padre en libertad

Madrid.—Por el juez correspondien- te ha sido decretada la libertad de An- tonio López López, de 44 años, que hace días agredió a su padre Melitón López, de 71, con un martillo, en la casa número 24 de la calle de Gutem- berg.

Las lesiones son leves, y esta es la causa de que se le haya libertado.

PROVINCIAS

Un discurso de Estella

28, a las 3 t.

Guaulejara.—En el discurso que el Marqués de Estella pronunció en la Asamblea de Agricultura, dijo que el Directorio presta grandísima atención al problema económico, pues esto in- teresa al país mucho más que las con- creciones retóricas.

Añadió que se tropieza con una gra- visísima dificultad, cual es la de que el obrero no rinde la producción debida.

Añadió que se propone acometer la organización de la Agricultura oficial, reformando el contrato de arren- damiento de la tierra. Dentro de un lustro o de dos las generaciones que constituyen nuestros hijos encontra- rán una organización social mejor que la nuestra.

Elogió a los Delegados gubernativos diciendo que constituyen el instrumen- to más adecuado para la renovación que está realizando el Directorio.

El discurso de Estella se deduce el propósito de continuar actuando por largo plazo, pues anunció que en 1926 inaugurará la Academia general mili- tar en Guadañara, pasando de In- genieros a Carabanchel.

Seminario incendiado

Jaca.—Un voraz incendio ha destruido el antiguo edificio donde se hallaba instalado el Seminario.

Se han perdido la capilla, la biblio- teca, la sala de estudios y otras habi- taciones de inestimable valor.

Las llamas se propagaron a otros edificios inmediatos.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades civiles, militares y ecle- siásticas y los soldados de la guarni- ción.

Se realizaron enormes esfuerzos para localizar el fuego, tropezándose con grandes dificultades, a causa de la falta de agua y de material de in- cendios.

El obispo, señor Frutos, permaneció varias horas delante del edificio.

Gracias a los esfuerzos realizados, los daños ocasionados por las llamas en los edificios contiguos, han sido escasos.

El edificio incendiado fué construido en el año 1860.

No ha habido que lamentar desgra- cias personales.

Esperando a los reyes

de Italia

Valencia.—Esta mañana fundaron en el puerto los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I» y el crucero «Reina Victoria» que saldrán a alta mar para recibir a los reyes de Italia en su próximo viaje a España.

tró en equipo que estaba listo del anun- ciado como podía distar «Lenin» de ser fraile dominico. Y sin embargo el público calló: hubo protestas siladas y comedidas, pero no se armó el escandalazo que era de rigor. Mucha frescura de los «equipiers» que vinieron ostentando un título que no les correspondía; frescura inmensa de los direc- tivos del Club alicantino que enviaron un saldo en lugar de lo que era convenido; mayor frescura de los directivos de acá que no dudaron en dar al público gato por liebre; y frescura inconcebible de algunos acérrimos defensores del Club local, que se em- pñaron en hacer tragar a los espectadores que aquel era el auténtico campeón, comp si los aficionados oriolanos se chapasen el indice. Dea gracias a Dios de que no la hubo, y gorda, y no intenten otra vez ejerci- tarse en el «camelo» porque pueden dar en bueso.

Después, como es costumbre, el campo estaba sin regar, y de vez en cuando se levataba un «simún» que ponía en ridículo el desierto africano. A la hora crítica no había árbitro, y tras buscar uno que quisie- se cargar con el moluelo, vióse a dar el pito a un señor forastero, que solo pitaba cuando el balón salía fuera del campo: los «fauls», cargas, extrarregramentarias, ma- nos, etc., etc., eran completamente invisibi- les para él.

Con estas cosas basta para hundir una Sociedad en muy poco tiempo: si de veras quiere fútbol en Orihuela, es necesario más interés y más organización, porque si el público se harta de engaños, informalidades y burlas, y abandona las taquillas, poco val- drá el entusiasmo de los jugadores y la buena voluntad de unos pocos.

El partido fué francamente bueno: de los mejores que se han presenciado en el cam- po de «La Oliva» y el equipo oriolano tuvo indudablemente su mejor tarde, y así con- siguió vencer (2-0) al pseudo campeón que no dejaba de ser un gran equipo y conta- ba con dos o tres del primer once alicantino, entre ellos el delantero centro «Albaladejo».

Los del Nacional tienen el viento a su favor y no obstante el dominio es alterno y ocasiona ataques a ambas metas. Octavio hace varias faenas buenas de verdad. Luna sigue su plan de no acalorarse. Hay «cor- neras» a ambos lados y ninguno trae «con- secuencias». Un alicantino «echó fuera» de su meta el balón con la mano. El «penalty» lo echó fuera Horreta, el público aplaude esta delicadeza y lo cree muy ingenioso. Los «penalties» deben echarse siempre al marcé.

Octavio toma la pelota en su línea de de- fensas, salva varios obstáculos enemigos, para a Luna, corre éste la línea, vuelve el balón a Octavio y éste lo cuela por vez pri- mera: la jugada ha sido bonita y se aplaude. Los del Nacional se creen y atacan conti- nuamente: con esto se demuestra una vez más que Orihuela tiene una tapia en su por- tía, pues más hace unas paradas inverosi- miles, monstruosas y en ello le ayudan Peñañiel, Zerón y Armando que también evitan «goals» continuamente. Y acaba la primera parte.

A poco de comenzar la segunda, Albaladejo falla en un chut; luego le ocurre lo propio a Eizy, se origina el segundo «pen- alty» contra el Nacional que vuelve a echar fuera Horreta. Luego, en una «mete», hay otro «penalty» que el árbitro no ve. Albaladejo lleva el peligro a la meta de los blan- cos y el diminuto Zerón despeja con valen- tía. Poco después, cuando menos se espe- raba, hay un tiro imparabile de Octavio (el colosal Octavio) que vale un nuevo tanto. Vuelve a chutar, pero va alto, Luis Más hace una salida preciosa y se reproduce la oca- sión que antes se le tributara. «Corners» que no dan fruto, Lucas se «empaña» en no pasar a nadie, y claro es, siempre se pierde el balón después de hacer filigranas. Armando salva heroicamente un momento difícil. Va- rias jugadas más, todas emocionantes, por ambos lados y acaba cuando Lucas, aprove- chando un estupendo centro de Anibal, róz- za el palo.

Los alicantinos son de cuidado: los de an- teros, Albaladejo y los interiores, se llevan una combinación preciosa y que no tuvo éxi- to por el tesón de los oriolanos: el meta buena. De los de acá todos bien, menos Lu- na el apático; los héroes de la tarde Octavio y Más; Linarez codicioso e incansable. Horreta matriciano, Die oportuno, Anibal superior, Zerón y Peñañiel valentísimos y el juego, en general, como nunca.

El árbitro ya lo hem's dicho, mal.

Otras noticias

Ha regresado a Torrevieja, después de estar en esta una larga temporada, la bellí- sima señorita Elisita Martínez, hija del repú- tado comerciante de aquella plaza don Luis.

El Circolo de Bellas artes

Para allegar recursos que ayuden al sosteni- miento de este culto centro, se celebrará el sábado en el teatro «rico», una velada litera- ria musical.

Se pondrá en escena el gracioso sainete de Vital Aza «El sueño dorado» por distin- guidas señoritas y jóvenes alicionados de esta localidad.

También tomarán parte, la banda de mú- sica La Orceletana y una orquesta integrada por todos los elementos musicales oriolanos y varios notables forasteros.

Felicitemos de antemano a los organiza- dores, pues creemos indiscutible el éxito, así artístico como económico.

Varios entusiastas del divino arte, han tenido la felicísima idea de proponer a la Directiva de este circolo el aprovechar la estancia en Elche de la notable agrupación madrileña «La Filarmónica», para dar una audición en Orihuela.

Para ello se están recogiendo entre los socios numerosas firmas con el fin de no comprometer los fondos de dicha asociación en tan arraigada empresa.

Rápidamente cundían las firmas y es de esperar que muy pronto se hayan recogido sobrantes para reali ar tan laudable pro- yecto, y podamos admirar en nuestro primer coloso local la ejecución perfecta de las más sublimes páginas del arte musical. Enhorabuena a los promotores.—29 mayo.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente la distinguida esposa de nuestro querido amigo el capitán de artillería don Arturo Torrecillas.

Con tan fausto motivo felicitemos a los venturosos padres, a los que deseamos muchos años de vida para ver criado al nuevo vástago.

Se uliman los preparativos del recibimiento. En la escalera del puerto se ha levantado un arco monumental.

Estado de La Rosa

Valencia.—El diestro La Rosa continúa mejorando dentro de la gravedad de su estado.

DE BARCELONA

El temporal en el mar

Barcelona.—En toda esta costa reina un fuerte temporal.

Indicalista expatriado

Barcelona.—El Sindicato Metalúrgico de Matad, en junta general, ha acordado expulsar de su seno a un miembro que hace tiempo desempeñó la presidencia de dicha entidad.

Autocamión incendiado

Barcelona.—En la carretera de Vilas, un tranvía descubierto, de la línea de San Andrés, chocó contra un autocamión.

Viajeros a América

Barcelona.—En el expreso de Iún marchó anoche a Francia el exministro señor Cambó.

Multas por doquier

Barcelona.—El alcalde ha impuesto varias multas a aquellos individuos que se han negado a llenar los boletines para su inclusión en el censo electoral.

MARRUECOS

El general Marzo

Melilla.—El general Marzo se encuentra bastante mejorado de su enfermedad.

LOS DEPORTES

La Olimpiada de París

París.—En el campo del Estadio

lucharon los equipos de Francia y Letonia.

Trató el primero por siete a cero. La victoria no ha satisfecho a los franceses pues el equipo vencido era muy fuerte.

Regreso de los españoles

París.—En el rápido de Irún regresaron a España la mayor parte de los jugadores que constituyen el equipo español.

Comentarios a una derrota

París.—El crítico de la «Revista Sportiva» dice en su último número que España debió ganar el partido del domingo, pues la fuerza de sus delanteros del centro está compensada en extremo con la fortaleza de las otras líneas.

Yacimientos de petróleo

Moscú.—En Vascon se han descubierto unos importantes yacimientos de petróleo.

La labor de Estella

Madrid.—Esta tarde no se reunió tampoco el Directorio.

La próxima visita de los reyes de Italia

Madrid.—Se ha ultimado ya el programa oficial de la próxima visita a España de los reyes de Italia.

El viaje de los reyes de Italia

Barcelona.—Al mediodía se ha celebrado una reunión en Capitanía general, asistiendo todas las autoridades.

Contrabandistas ante los jueces

Barcelona.—Esta mañana se ha celebrado en esta Audiencia la vista de la causa contra Juan Gante y otros individuos, que fueron sorprendidos por los carabineros cuando entraban un importante cajón de tabaco, que les fué aprehendido.

Un Consejo de guerra

Barcelona.—En la Sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria, se ha celebrado esta mañana, la vista de una causa contra el paisano Arcadio Martín G., acusado de ataque a mano armada.

Las reparaciones

Londres.—Se confirmó que el primer ministro inglés Mac Donald marchará en Septiembre a Viena, donde pronunciará un importante discurso ante la Sociedad de Naciones.

El desgraciado se encuentra muy grave en el hospital a causa de las lesiones que padece.

Llegada a Madrid de Cambó y otros regionalistas

Madrid.—Hoy han llegado procedente de Barcelona los señores Cambó, Ventosa y Durán y Ventura.

Un "auto" embiste a tres personas y las hiera

Madrid.—En la calle del Ave María, un automóvil que se hallaba parado, efectuó de pronto una arracada y se puso violentamente en marcha.

Noticias de Marruecos

Madrid.—El comunicado oficial facilitado esta noche a los periodistas en el negociado de Informaciones, dice lo siguiente:

Un cabo se fuga del campamento de Abd-el-Krim

Melilla.—Acaba de llegar a Alhucemas el cabo de la Compañía de Mar Alonso Pérez, que durante un año ha permanecido en el campamento de Axdir, prisionero de Abd-el-Krim.

Convoy a Benitez

Melilla.—Nuestras tropas han llevado sin novedad un convoy de víveres y municiones a la posición de Benitez.

Un reconocimiento

Melilla.—Las fuerzas del regimiento de Alóntera efectúan un reconocimiento en Tauriat, regresando sin novedad.

Un banquete

Melilla.—Hoy ha sido obsequiado con un banquete el comandante señor Sánchez Noe, destinado a los órdenes del general Sanjurjo.

No han sido hallados los cadáveres de las niñas desaparecidas.

Madrid.—Oficialmente ha sido desmentida la noticia de que en el Cerro Negro, próximo al puente de Valdecañas, habían sido encontrados tres cadáveres que se suponía eran los de las niñas desaparecidas.

La aviación en Angora

Angora.—El Consejo de Comisarios ha acordado la adquisición directa en Francia de dieciséis aviones para el ejército.

Ejecuciones aplazadas

Moscú.—Han sido aplazadas las ejecuciones de diecisiete jueces condenados por el Tribunal de Justicia de Petrogrado.

El fiscal pide que sean condenados al bono de una indemnización de 300.000 pesetas.

El fiscal sustuvo sus conclusiones, solicitando la condena de ocho años de presidio mayor.

El defensor pidió dos meses y un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El desgraciado se encuentra muy grave en el hospital a causa de las lesiones que padece.

Llegada a Madrid de Cambó y otros regionalistas

Madrid.—Hoy han llegado procedente de Barcelona los señores Cambó, Ventosa y Durán y Ventura.

Un "auto" embiste a tres personas y las hiera

Madrid.—En la calle del Ave María, un automóvil que se hallaba parado, efectuó de pronto una arracada y se puso violentamente en marcha.

Noticias de Marruecos

Madrid.—El comunicado oficial facilitado esta noche a los periodistas en el negociado de Informaciones, dice lo siguiente:

Un cabo se fuga del campamento de Abd-el-Krim

Melilla.—Acaba de llegar a Alhucemas el cabo de la Compañía de Mar Alonso Pérez, que durante un año ha permanecido en el campamento de Axdir, prisionero de Abd-el-Krim.

Convoy a Benitez

Melilla.—Nuestras tropas han llevado sin novedad un convoy de víveres y municiones a la posición de Benitez.

Un reconocimiento

Melilla.—Las fuerzas del regimiento de Alóntera efectúan un reconocimiento en Tauriat, regresando sin novedad.

Un banquete

Melilla.—Hoy ha sido obsequiado con un banquete el comandante señor Sánchez Noe, destinado a los órdenes del general Sanjurjo.

No han sido hallados los cadáveres de las niñas desaparecidas.

Madrid.—Oficialmente ha sido desmentida la noticia de que en el Cerro Negro, próximo al puente de Valdecañas, habían sido encontrados tres cadáveres que se suponía eran los de las niñas desaparecidas.

La aviación en Angora

Angora.—El Consejo de Comisarios ha acordado la adquisición directa en Francia de dieciséis aviones para el ejército.

Ejecuciones aplazadas

Moscú.—Han sido aplazadas las ejecuciones de diecisiete jueces condenados por el Tribunal de Justicia de Petrogrado.

El fiscal pide que sean condenados al bono de una indemnización de 300.000 pesetas.

El fiscal sustuvo sus conclusiones, solicitando la condena de ocho años de presidio mayor.

El defensor pidió dos meses y un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

En la calle de Hilerón Eslava, donde tienen su domicilio las familias de las niñas, la noticia causó gran indignación.

Llegada a Madrid de Cambó y otros regionalistas

Madrid.—Hoy han llegado procedente de Barcelona los señores Cambó, Ventosa y Durán y Ventura.

Un "auto" embiste a tres personas y las hiera

Madrid.—En la calle del Ave María, un automóvil que se hallaba parado, efectuó de pronto una arracada y se puso violentamente en marcha.

Noticias de Marruecos

Madrid.—El comunicado oficial facilitado esta noche a los periodistas en el negociado de Informaciones, dice lo siguiente:

Un cabo se fuga del campamento de Abd-el-Krim

Melilla.—Acaba de llegar a Alhucemas el cabo de la Compañía de Mar Alonso Pérez, que durante un año ha permanecido en el campamento de Axdir, prisionero de Abd-el-Krim.

Convoy a Benitez

Melilla.—Nuestras tropas han llevado sin novedad un convoy de víveres y municiones a la posición de Benitez.

Un reconocimiento

Melilla.—Las fuerzas del regimiento de Alóntera efectúan un reconocimiento en Tauriat, regresando sin novedad.

Un banquete

Melilla.—Hoy ha sido obsequiado con un banquete el comandante señor Sánchez Noe, destinado a los órdenes del general Sanjurjo.

No han sido hallados los cadáveres de las niñas desaparecidas.

Madrid.—Oficialmente ha sido desmentida la noticia de que en el Cerro Negro, próximo al puente de Valdecañas, habían sido encontrados tres cadáveres que se suponía eran los de las niñas desaparecidas.

La aviación en Angora

Angora.—El Consejo de Comisarios ha acordado la adquisición directa en Francia de dieciséis aviones para el ejército.

Ejecuciones aplazadas

Moscú.—Han sido aplazadas las ejecuciones de diecisiete jueces condenados por el Tribunal de Justicia de Petrogrado.

El fiscal pide que sean condenados al bono de una indemnización de 300.000 pesetas.

El fiscal sustuvo sus conclusiones, solicitando la condena de ocho años de presidio mayor.

El defensor pidió dos meses y un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

El juez condenó a los acusados a un año de prisión y a un día de arresto mayor.

La sentencia no se hará pública hasta que la apruebe el capitán general.

El verdugo de Barcelona ha sido asesinado

Madrid.—A las doce de la noche se reciben noticias de Barcelona, dando cuenta de que en una calle céntrica ha sido asesinado el verdugo de la Audiencia de Barcelona, Rogelio Pérez Vicario.

LA BOLSA

27, a las 5 t. Cotizaciones de hoy: Interior, 70'60.—Amortizable, 5 por 100, 88'25.—Amortizable, 4 por 100, 95'00.—Banco de España, 569'50.—Tabaco, 292'00.—Francos, 39'15.—Libras, 31'62.—Dólares, 0'00.—Liras, 00'00.

DE RADIOTELEFONIA

CONCIERTOS PARA HOY (Conferencia telefónica) 29, a la 1 md.

Estación Radio Madrid.—De 0 a 12: Canciones: Aria de la ópera «Giacinta» y piezas de otras óperas.

«Cerebras», por la señora Ruiz. París (450 metros): Estación de la Escuela Superior de Correos y Telégrafos.

8'30.—Charla sobre cosmopolitismo en la novela moderna.

Audiciones de algunas escenas de una comedia de Musset.

Crónica cinematográfica por Federación (465 metros):

1 a 2.—Novedades por la Compañía del Gramófono.

4'30.—Cartas de una colegiala japonesa.

5'45.—Historias para niños. Un viaje a Panamá.

7.—Buletín de noticias.

7'35.—Programas de varias óperas, por solistas.

9'30.—Segundo boletín de noticias.

9'45.—D. cursos del Conde de Balfour y Tom Shaw, ministro del Trabajo.

Salón Lujoso de Contrataciones

COTIZACION OFICIAL DEL DIA 27 HIJUELA O PELO DE PESCA

Hoy se han hecho transacciones superiores a 100 kilogramos. Mas de 210 libras.

Clase superior, gruesa, de 70 a 75 pesetas kilo, que equivale de 32 a 35 pesetas libra.

Idem regular, de 2'30 a 2'45 y 18 a 25.

Idem quinta, de 1'00 a 1'25 y 11 a 14.

Idem sexta, de 0'60 a 0'75 y 6 a 8.

Nota.—Todos los meses se publicará el número de kilogramos vendidos.

CEREALES Y LEGUMBRES SECAS Entradas. Habas nuevas, negras, del país 800 kilogramos.

Idem blancas, nuevas, 1.100 idem.

Idem maíz, amarillo, del país, 200 idem.

Idem idem, blanco, 700 idem.

Idem trigo duro del campo, 600 idem.

Idem de la huerta, 000.

Idem cebada vieja del país, 500 idem.

Idem idem nueva, 000 idem.

Idem avena, 0 0 idem.

Salidas. Habas nuevas, negras, de 42 a 46 pesetas los 100 kilogramos, 175.

Idem blancas, de 40 a 45, 370.

Idem maíz amarillo, país, pienso y simiente, de 45 a 50, 100.

Idem blanco, de 38 a 40, 240.

Idem trigo duro del campo, de 44 a 46, 250.

Idem de la huerta, de 40 a 42, 000.

Idem cebada vieja del país, de 28 a 29, 250.

Idem nueva, de 23 a 26, 000.

Idem avena del país, de 19 a 23, a00.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 29 de Mayo de 1934.—Jueves.—La Ascensión del Señor.—Santa Teodora.—San Alejandro.—San Maximiano y San Restituto.

—Indulgencia Plenaria.

La Misa y Oficio divino son de la Ascensión del Señor, con rito doble primera clase, con octava privilegiada de tercer orden y color blanco.

—Mes de Mayo.—Este mes consta de 31 días.

Vela y Alumbrado.—Estará el día 29 en Madre de Dios.

El día 30 en San Nicolás.

Anís | Es el mejor anísado | MARIQUITO | que se conoce

BANISTAS

En las renombradas playas de la Isla, hay casas amuebladas por ciento cincuenta pesetas todo el verano.

Dirigirse Juan Muñoz García, Mazarrón.

DENTADURAS SIN PALADAR Dentista.—Mayor 42.—Cartagena

LA SIN VENTURA La mejor película del año. 400 metros 400.

Fábrica de anisados, licóres y jarabes de R. BERNAL GALLEGO, sucesores de Juan Bernal y hijo.—Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.—Pídase catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

Gray BEITRAN HERMANOS AGENTES PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA Y ALBACETE PLAZA DEL REY, 5 Y 17 CARTAGENA COCHE ECONOMICO Consumo 7 a 9 litros gasolina TURISMO GRAY CINCO ASIENTOS

Y Anar Venos Finos de Puerto Cartagena

FERRETERIA HIJOS DE E. PEÑA Tienen el gusto de ofrecer a su distinguida clientela los artículos siguientes: Herrajes para construcciones, Herramientas para oficios, Batería de cocina, Biscotas, Camas de hierro y latón, Hoces, Corbillas, Cribas, Cajas de candales, Artículos para baños, Armas de fuego y otros de gran interés

DR. Antonio Hernández-Ros del Hospital Provincial Cirujía general.—Especialista en Ginecología por el Hospital Broca de París.—Radiología.—Rayos X.—Diatermia.—Consulta de 2 a 12.—Paseo del Malecón, A.—Murcia

DR. ALBALADEJO de las clínicas de París, Berlín y Hamburgo.—Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.—Consulta, de 10 a 1.—Calle Riquelme, 17, pral., Murcia

JOSÉ BRUGAROLAS.—INGENIERO DE CAMINOS PROYECTOS Y DIRECCION DE OBRAS CONSULTAS Y DECLARACIONES AUTORIZADAS PARA LA INSPECCION INDUSTRIAL.—Frenería, 35, Murcia

Línea vapores Pinillos SERVICIO PARA CUBA El vapor CONDE WIFREDO Cargará en el puerto de CARTAGENA en los primeros días de Junio próximo, con destino a los puertos de SANTIAGO DE CUBA, HABANA Y CIENFUEGOS admitiendo carga para dichos destinos. Para peticiones de cabida y demás informes, dirigirse a su Consignatario DON VICENTE SERRAT NDREU Marina Española, 7 -- CARTAGENA.

La suerte de Raimundin MARRUZA de Junio 400 metros 400.

GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN CALDAS DE MALAVELLA - PROVINCIA DE GERONA Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, sulfúreas, cloruradas sódicas Enfermedades del aparato digestivo - Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones - Diabetes - Glucosuria - Consolidación de fracturas. Establecimiento de primer orden rodeado de frondosos parques. Habitaciones grandes, cómodas y ventiladas; comedores y café espaciosos; salones espléndidos y elegantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Teléfono. Administración: Rambla de las Flores, 18, Barcelona.

TEATRO CIRCO VILLAR HOY CORAZONES EN CUATRO BURLADOS PARTES

